

TORONTÁI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiljityeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:	Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 2 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	

Anglia megszakította a diplomáciai viszonyt Oroszországgal.

London, máj. 28.

Az alsóház ülését politikai és pénzügyi körökben óriási érdeklődés előzte meg. Chamberlain belépését az ülésterembe, a konzervatív-párt nagy tüntetésre használta föl.

Az ülés első szónoka Clynes munkás-párti képviselő, aki kijelenti, hogy néhány hete még maga Chamberlain is azon a felfogáson volt, hogy az orosz-angol viszony megszakítása veszélyezteti az európai békét. És most mégis emellett döntött. Nem érti, mi indíthatta Chamberlain álláspontjának a megváltoztatására.

Chamberlain kijelenti, hogy Anglia együtt dolgozott bármely állammal, amíg az a békét akarta. Oroszországgal is együtt dolgozott eddig, bár csak ellenségeskedést tapasztalt a részéről. A jövőviszonyt

most már nem lehetett fentartani, mert Oroszország magatartása üres csalássá változott.

Baldwin és Lloyd George hozzájárulása után az alsóház

267 szavazattal 118 ellenében elvetette a munkás-párt azon javaslatát, hogy ne szakítsák meg Oroszországgal a diplomáciai viszonyt és az Arcos manipulációit utalják felülvizsgálat végett bíróság elé.

337 szavazattal 111 ellenében pedig elfogadta a konzervatívok azon javaslatát, hogy a kereskedelmi viszonyt is megszakítsák Oroszországgal.

Az ülés után Chamberlain külügyminiszter átnyújtotta az orosz szovjet ügyvivőnek a diplomáciai viszony megszüntetéséről szóló aktát, amely így fejeződik be:

Öfelsége kormánya elhatározta,

hogy nem tarthat fenn diplomáciai összeköttetést egy olyan kormánnyal, amely nemcsak hogy megtűr, de egyenesen felbuzgat olyan dolgokra, amelyeket az Arcossal kapcsolatban telepletek. A diplomáciai viszony megszünt a két ország között és így követelmény kell, hogy Ön törzskarával együtt tíz napon belül hagyja el Anglia területét.

Berlinből jelentik, hogy Krescinszki Vladimir orosz szovjet követ megjelent tegnap a külügyminiszternél, akit kormánya nevében fölkerített arra, hogy Németország vállalja nagykövete útján Angliában az orosz érdekek képviselését, mint-hogy az orosz-angol diplomáciai viszony megszakadt.

A német kormány ezt a megbízást el is fogadta.

A világgazdasági konferenciát befejezték.

Beograd, máj. 28.

Dr. Setyerov Sziávkó, aki a genfi világgazdasági konferencián az SHS államot képviselte, tegnap érkezett haza.

Setyerov kijelentette, hogy a konferencia, amelyben 48 állam képviseltette magát és amely május harmadikától 23-ikáig ülésezett, azzal a céllal ült össze, hogy az egész világ gazdasági helyzetéről tiszta képet nyerjen.

A konferencián a gyári, a kereskedelmi és a földművelési problémák szanálásáról volt szó.

A Bánságban készülődnek a választásokra.

A független demokrata-párt kerületi értekezletet tart.

Becskekerek, máj. 28.

A független demokrata-párt felsőbánsági szervezetei május 29-ikén, vasárnap kerületi konferenciát tartanak Becskereken, amelyen a Becskerek-kikindai választókerület minden járása két-két kiküldötttel vesz részt. A kerületi értekezletet délelőtt kilenc órára hívták össze a Jadran-kávéházba és azon dr. Erdelján Péra tartománygyűlési képviselő, kerületi pártelnök fog elnökölni.

Az ülésen belső pártügyeket és szervezkedési kérdéseket vitatnak meg és hír szerint, szóba kerülnek a közeli parlamenti választások is. A független demokrata-párt mindent meg fog tenni, hogy a választások ne érjék készületlenül a felsőbánsági szervezeteket és ezért vált szükségessé a kerületi konferencia összehívása is.

A tartomány egy egység, amelynek fejlesztése egységesen kell hogy történjék.

Beograd, máj. 28.

A tartományi hivatal hivatalos lapjának tegnapi számában „Egyetlen egészséges elv” címen cikk jelent meg, amely a tartományi hivatal költségvetésében előirányzott beruházási hitelek kérdésével foglalkozik.

A cikk azt mondja, hogy az a nehézség merült föl a tartományi költségvetés kidolgozásánál, hogy miként lehetséges az egyes költségvetési kiadásokat az egyes járások között felosztani.

Érthető — írja — hogy minden képviselő a maga szavazókörének szűkebb szükségleteit kívánta kielégíteni és harcolt érte, hogy ezt az általános érdek rovására is elérje. A tartománygyűlés költségvetésének végleges elfogadásáig meglehetősen kemény küzdelmeket kellett ezen felfogások ellen folytatni.

Egyeseknek az volt a felfogásuk,

A klerikálisok is szeretnék belépni a választási kormányba.

Beograd, máj. 28.

A politikai életben tegnap is sokat foglalkoztak a választások kérdésével. Most már azokban a politikai körökben is biztosra veszik a választásokat, amelyek eddig kételkedtek abban, hogy Vukicssevity tényleg választási kormányra kapott volna annak idején megbízást.

Jól informált körökben biztosra veszik, hogy június 18-ikáig ki fogják írni a választásokat.

hogy minden járás részére aránylagosan annyi összeget kell beruházásra fordítani, mint amennyi az ezen területről befolyó pótdadó. Ezek szerint természetes, hogy azon területeknek, amelyek gazdagabbak és több adót fizetnek — több beruházásra is volna jogosultságuk, mint a szegényebb kerületeknek.

Ezzel szemben állott az a felfogás, — amely azután többséget is kapott — hogy a tartomány egy egységet alkot, amely a szolidaritás elvén alapszik és épült föl. A tartományi utak javítását és az építkezéseket azon az alapon kell tehát keresztülvinni, ahogy a szükség megkívánja.

Ennek az elvnek az alapján volt tehát lehetséges, hogy a tartomány két beogradi járása, amely alig egy millió dinár pótdadót fizet, máris négy és fél millió dinár építési előirányzatot kapott.

Makszimovitynak a kormányba való belépését, a kormányhoz közelálló körök szerint, egyes politikai körökből lancirozták, amelyek Makszimovityhoz közel állanak, de a kormány nem is foglalkozott ezzel a kérdéssel.

Dr. Korosec, a klerikális-párt vezetője, tegnap Davidovity Ljubával értekezett. A konferenciának, hír szerint, az volt a célja, hogy a klerikálisoknak a választási kormányba való bejutását lehetővé tegye.

A választások kétségtelen beköszöntését jelenti az is, hogy a király tegnap írta alá a közlekedési miniszternek, Miloszlavljevity tábornoknak a tartalékba való helyezéséről szóló ukázt. Az ukáz megengedi a tábornoknak azonban, hogy a tartalékban is hordhassa vezérkari brigádtábornoki egyenruháját.

A kormány üres helyeinek betöltésére egész ostromot indítanak a pártok. A felajánlkozók, puhatólódzó egymást érik a miniszterelnöknél, akinek megvan az a stereotíp megjegyzése, hogy a kormány jóindulattal nézi az esetleges disszidenseket az ellenzékben — de a kormányba nem kerülhetnek be.

A tegnapi napon politikai körökben arról suttogtak, hogy Radiesek pártjában elégedetlen hangok hallhatók, sőt egy része a pártnak ki akar válni, hogy a kormányhoz közelebb álló politikai felfogását érvényre juttassa.

Dr. Superina, a Radies-párt egyik vezetőférfia tegnap Vukicssevity miniszterelnökkel tárgyalt. Az ismeretlen tartalmu értekezlet állítólag a körül forgott, hogy a kormány hogy fogadná a Radies-pártból kiváló disszidenseket.

Miniszterjóság Vrnjacska-fürdőn.

Beograd, máj. 28.

Vukicssevity miniszterelnök és Marinkovity külügyminiszter vrnjacsikai útja után tegnap Markovity Bogdán dr. pénzügyminiszter és dr. Kumanudi erdő- és bányügyi miniszter utaztak el Vrnjacska-fürdőbe, hogy a királynak részortügyekről referáljanak.

TÖZSDE

Május 27.

Beograd, Newyork 5670—90, London 27620—77, Párizs 222 és fél—4 és fél, Zürich 1093—6 és fél, Milánó 308—310, Berlin 1347—50, Bécs 799 és háromnegyed—802 és háromnegyed, Budapest 992 és fél—5 és fél.

Zürich, Beograd 913 és fél, Párizs 2036, London 2524 és hétnyolcad, Newyork 519 és hétnyolcad, Milánó 2840, Berlin 12315, Bécs 7317 és fél, Prága 1540, Budapest 9665, Bukarest 315.

100 dinár ma

Budapesten 10-04 pengő.
Zürichben 9-13 sv. frank.
Berlinben 7-37 ar. márka.
Bécsben 12-47 silling.
Triesztben 32-10 lira.
Prágában 58-75 cseh kor.
Bukarestben 301— leu.

Értékpapírok. Délceukor 123, Nasici 174, Ganz-Danubius 226-50, Ganz Villamos 174, Magyar Hitel 92-90, Olasz Bank 61-50, Pesti Hazai 228.

Sabáci diákok Beeskereken.

A beeskereki főgimnázium pünkösdi rendezései.

Beeskerek, máj. 28.

A beeskereki főgimnáziumnak június 5-ikén és 6-ikán, katolikus pünkösdi vasárnapján és hétfőjén vendégei lesznek. A sabáci főgimnázium VII-ik osztálya vajdasági kirándulást rendez és ennek során ellátogat Beeskerekre is. A vendégek fogadtatására nagy előkészületeket tesznek és súlyt helyeznek arra, hogy a sabáci diákok jól érezzék magukat a vendégszerető Bácskában.

Értesülésünk szerint harmincnyolc diák és tizennégy diákleány érkezik Beeskerekre, három tanár és két tanárnő felügyelete alatt. A diákokat és tanáraikat magánházakban helyezik el, hogy megismerkedhessenek a lakossággal való közvetlen érintkezés révén az itteni viszonyokkal.

A sabáci diákok beeskereki időzésük alatt előadást is rendeznek a színházban.

A kémgyanus olaszokat visszaszállították Beeskerekre.

Beeskerek, máj. 28.

Megírta a Torontál, hogy a kémkedés címén Beeskereken letartóztatott két olasz állampolgárt Beogradba szállították, ahol átadták őket a rendőrség politikai osztályának. A beogradai rendőrség tegnap este visszakisérte Beeskerekre a letartóztatott olaszokat azzal, hogy a beeskereki rendőrség folytassa le a nyomozást az esetben, ha ellenük a kémkedésen kívül más vád is felmerülne.

Miután a két olasz állampolgár Beeskerekre érkezte után elmulasztotta a rendőrségen való kötelező jelentkezést, a rendőrbíró őket ezért egyenkint száz-száz dinár pénzbüntetésre ítélte.

Fejlődik a hazai ipar.

Ennek meglepő példáját látjuk a helybeli piacon is fióküzlettel bíró Schwarz és Kolta-cég konfekciós áruinak szinte páratlan nivós emelkedésében.

Miként köztudomású, a konfekciós áruinak hazája a csehországi Prossnitz, ahol évszázadok óta annyira tökélesedett ez az iparág, hogy az egész kontinensen vezető szerephez jutott. A Schwarz és Kolta-cég tehát nagy áldozatok árán lehetővé tette szabóinak, elömmunkásainak és szakmunkásainak a prossniti munkamód oly tökéletes elsajátítását, hogy külföldi szakemberek véleménye szerint az itt készült áruk ma már erősen felvehetik a versenyt a csehországi gyártmányokkal.

A Schwarz és Kolta-cég óriási üzemi, s a szakszerű munkavezetés, páratlan szabás, a rendkívül jó minőségű anyag ily nagy üzennél könnyen lehetővé tette, hogy a legjobbat a legolcsóbban nyújthassa.

Aki egyszer is vásárolt e cégnél, vagy csak meg is tekintette férfi-, fiú-, gyermeköltöny, raglán, télikabát vagy egyéb konfekció áruit, könnyen meggyőződhet arról, hogy hazai iparunk ily föllendülése mellett úgy árában, mint az áru minőségében ez a cég igazán előbbre vitte ipari életünket.

Megkönnyítik az adóhátralékok kiszámítását.

Harminc kivétellel lezárták a felsőbbbánsági adófőkönyveket. A kerületi pénzügyigazgató nyilatkozata.

Beeskerek, máj. 28.

A beeskereki kerületi pénzügyigazgatóság, mint annak idején megírtuk, szigorú rendeletet kapott, hogy a területén fekvő községek adófőkönyveit legkésőbb május 31-ikéig zárassa le, azoktól a községektől pedig, amelyek munkájukkal az engedélyezett határidőig nem készültek el, vegye el a főkönyveket és zárassa le az illető község költségén magánvállalkozóval, aki a pénzügyigazgatóság felügyelete alatt végezze munkáját. A főkönyvek lezárását, azért szorgalmazza a noviszádi tartományi pénzügyigazgatóság, hogy az adózók tisztába jöhessenek adóik mértékével és megállapíthassák pontosan az adóhátralékok összegét.

Mint megírtuk, a beeskereki kerületi pénzügyigazgatóság a rendelet alapján körirattal fordult a Felsőbánság valamennyi érdekelt községéhez és figyelmeztette őket az adófőkönyvek sürgős lezárására. Az intézkedésnek meg is volt az eredménye, mert a községek, amelyek a gyakori személyi változások folytán eddig nem tudtak zavartalan munkát végezni, a legnagyobb igyekezettel iparkodtak a rendelkezésnek eleget tenni.

Értesülésünk szerint, gyors egy-

másutánban szállítják be Beeskerekre a kész adófőkönyveket azokban a községekben pedig, ahol még a háborús évek anyagának feldolgozásánál tartanak, szintén előrehaladott állapotban van a munka menete és előreláthatólag május 31-ikéig valamennyi főkönyv beérkezik a pénzügyigazgatósághoz a hitelesítés és záradékolás elvégzése végett.

A főkönyvek lezárása ügyével kapcsolatosan felkerestük Eremin Ozren beeskereki kerületi pénzügyigazgatót, aki érdeklődésünkre kijelentette, hogy a községek munkájával meg van elégedve.

A pénzügyigazgatóság rendeltére — mondotta a pénzügyigazgató — mindenütt sietve hozzáálltak a kissé elhanyagolt munka befejezéséhez és a szigorú szankciók kitalálásba helyezésével elérték azt, hogy szinte nap-nap után érkeznek be új adófőkönyvek hitelesítésre és záradékolásra. A még lezáratlan főkönyvek száma harmincra tehető, ezeken is javában dolgoznak azonban és így hamarosan teljesebben is. A lezárt adófőkönyvek alapján mindenkinek pontosan és könnyen kiszámíthatják, mennyi az adóhátraléka.

A köztisztviselői fogyasztási szövetkezetek Beeskereken tartják kongresszusukat.

Három napra tervezik a kongresszus programját. Nyolcraan kiküldött érkeztek Beeskerekre.

Beeskerek, máj. 28.

Az ország területén fennálló köztisztviselői fogyasztási szövetkezetek június 4-ikén és 5-ikén kongresszust tartanak Beeskereken, az ország egyik legnagyobb köztisztviselői fogyasztási szövetkezetének a székhelyén. A beeskereki szövetkezet vezetősége nagy előkészületeket tett a kongresszus előkészítésére és a vendégek fogadtatására.

A megállapított program szerint a kongresszus résztvevői június 3-ikán délután előérkezletet tartanak Beeskereken, a melyen megvitatják a másnapi ülés egész tárgyalási anyagát, hogy a kongresszus lefolyása minél simábban és ünepelesebb formában történhessen meg. Az ülés június 4-ikén, szombaton délelőtt 9 órakor lesz a megyeháza nagyszobában, napirendjén a szövetkezetek szövetségének igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentése, a mérleg, a felmentvények megadása, új tisztikar választása, a jövő évi kongresszus helyének megállapítása, az egyes szövetkezetek előterjesztései és kérvényei, valamint a szövetkezetek szövetsége ügyrendjének esetleges megváltoztatása szerepel.

Előreláthatólag nyolcraan kiküldött érkeztek ez alkalommal Beeskerekre, az ország minden részéből, akiket lehetőleg magánházaknál

fognak elhelyezni. A kiküldöttek között községek személyiségei is érkeznek Beeskerekre, így Beeskerek vendége lesz dr. Leticia Dusan, a pénzügyminisztérium adóosztályának a vezérigazgatója, aki egyúttal a kongresszuson is elnököl. dr. Jovánovity Mihájlo, az országos tisztviselő egyesület elnöke, pénzügyminisztériumi vezérigazgató, Katunac Péra, a beogradai köztisztviselői fogyasztási szövetkezet elnöke, dr. Gyuricity, a Jelzálogbank új igazgatója, aki Markovity pénzügyminiszter helyébe került, Cécity Mihájlo, a Jelzálogbank vezérigazgatója, dr. Karlovity zágrebi egyetemi tanár és mások. A kongresszus tagjai június 5-ikét is Beeskereken töltik, az e napi programot azonban még nem állapították meg.

A beeskereki fogyasztási szövetkezet a napokban igazgatósági ülést tartott Alekszity Bogolyub polgármester, szövetkezeti elnök elnöklése alatt, amelyen megválasztották a beeskereki szövetkezet kongresszusi képviselőit, akik egyúttal a fogadtatás és a rendezés munkáját is magukra vállalták. A bizottság tagjai: Alekszity Bogolyub polgármester, szövetkezeti elnök, Bugarszki Milivoj nyugtanító, Szibinac Milán törvényszéki írodafőtiszt, Vorgucsin Gávra főgimnáziumi tanár, Miskovity Gyura nyug. főtiszt, dr. Gyuricity Koszta főgimnáziumi tanár és Gruity Novák szövetkezeti igazgató. A rendezőbizottság a legközelebbi napokban összeül és véglegesen megállapítja a kongresszus programját.

HIREK

Eljegyzés. Schwartz Jenő (Veliki Beeskerek) eljegyezte dr. med Gigerl Henrik ur leányát, Henriettét (Wiener Neustadt).

A nyomdászok pünkösdi mulatságára a rendezőség a meghívókat már szétküldötte. Amennyiben valaki tévedésből meghívót nem kapott volna, kérjük ezt valamelyik nyomda bizalmiférfiának bejelenteni. A mulatság egyik szenzációja az éjfélkor megjelenő lap lesz, amely aktuális témákkal foglalkozik és azonkívül a mulatságon megjelenő hölgyek neveit is le fogja közölni.

A Stagelschmidt János cég Párizsban vásárolt selyemujdonosságainak egy újabb szállítmánya megérkezett. Nézze meg kirakatunkat!

A Pacsirta. Lehár—Martos bábajos muzsikájú opperettejé: a 3 felvonásos Pacsirtát június 5 és 6-ikán délután fél 4 és este fél 9 órai kezdettel mutatják be a Hazug asztaltársaság működvelői az árva gyermekek felruházása javára. Az előadás iránt városzerte nagy érdeklődés mutatkozik Jegyek Fischer és Lutsch-cégnél előjegyezhetők.

Kozák lovasverseny Beeskereken. Érdekes látványosságban lesz része holnap, vasárnap délután a beeskereki közönségnek. A világ leghíresebb lovasai, a kozákok fogják az Obility-sportpályán bemutatni a veszélyesebbnél-veszélyesebb, érdekfeszítő és lebilincselő versenyeket, amelyeknél beeskereki urileányoknak is szerep jutott, amennyiben verseny közben ők tűzik fel a kozákok rozettáit. A különféle lovasmutatványokon kívül kozákjátékokat mutatnak be, kozákénekeket adnak elő és valósággal élénk varázslókat az a bizarr, érdekes világ, amelyben a kozákok éltek. A versenyeket zsüri bírálja el, amely helybeli előkelőségekből alakult és amelynek elnökségét Alekszity Bogolyub polgármester vállalta. A verseny végén díjkiosztás lesz. A délután fél négy órakor kezdődő verseny bizonyára felejthetetlen látványossága marad Beeskereknek.

Atlantis. (Sajtóbemutató az Orient-mozgóban.) Tulajdonképpen elég volna, ha erről a filmről csak annyit mondanánk, hogy: „európai film, amelyet az amerikai Paramount filmgyár megvett, hogy Amerikában bemutassa”. Ez már jelent valamit! De ezzel nem mondtuk volna el azt az igazán nagyszerűen megkomponált mesejátékot, amelynek minden egyes képével vele kell élnünk. És amikor a tenger-alattjáró elsüllyed és látjuk legénységét szenvedni, a halállal vívódni a hajó szűk vasfalai között, a lezárt búvárokat, a remény és kétség perceit... Ezt mind írásban nem lehet elmondani. Ezt meg kell nézni!

Epekő-, vesetű- és hólyagkőbeteggek, valamint azok, akik húgysavas sók túlszaporodásában szenvednek, a természetes „Ferenc József” keserűviz használata mellett az ála potuk enyhülését érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló férfihosszu megfigyelés alapján megállapította, hogy a Ferenc József viz biztos és rendkívül kellemeesen ható hashajtó s ezért prostatabetegségek-nél is ajánlják.

Massarik lett újra a csehszlovák köztársaság elnöke.

Prága, máj. 28.

Tegnap délelőtt folyt le a szenátus és a képviselőház együttes ülése, amelyen a köztársasági elnök-választást ejtették meg.

Összesen 432 képviselő szavazott, amelyek közül Massarikra adta le

szavazatát 274. A kommunista jelölt, Sturz, 54 szavazatot kapott, míg 104 szavazólapot üresen adtak be.

Mint hogy ilyenformán Massarik elnök megkapta a törvényben előírt kétötöd szótöbbséget, újra a köztársaság elnökének deklarálták.

Ma tárgyalják Várady Imre és a bányászati esperesek pörét. Várady Imre és a hét bányászati esperes ismeretes perében ma tartják meg a folytatódó tárgyalást a becskeréki járásbírószékén. Első ízben, mint ismeretes, a járásbírószék azon a címen, hogy az ominózus levelet nyomtatásban is terjesztették püspöki pástori levél alakjában, kimondta illetéktelenségét és utasította a magánadvokát dr. Várady Imre képviselőjét, hogy a feljelentettek ellen sajtóperet indítson. Ankity Bózsó semmisségi panaszt jelentett be a végzés ellen és így került az ügy a törvényszék tanácsa elé, amely kimondta a járásbírószék illetéktelenségét és ítélethozatalra utasította a járásbírószéket. A mai tárgyalást Nikovity Milos büntetőjársbíró vezeti.

A Stagelschmidt János cég Párizsban vásárolt selyemujdonosságainak egy újabb szállítmánya megérkezett. Nezze meg kirakatunkat!

Fügefalevél. (Sajtóbemutató az Orientben.) Az örök téma: a női ruha körül fordul meg a darab. Ötletes beállítás, mert Adam és Evánál kezd meg a cselekményt és mégis odáig jut, hogy káprázatos revükön keresztül vezet el bennünket egy modern nő ruhaalkotó műtermébe, ahol szüdeletesen szép ruhakreációk vonulnak föl a színes filmen egymásután, hogy minden nőnek megfájdul a szíve. A fügefalevél első-wangu látványosság.

Kalapot fest, tisztít, vasal és modern formában átalakít Pencz János a Dungserszki-palotával szemben.

Műsoros táncestély. Szombaton, május hó 28-án a Narodna (Arnold) kávéház tánctermében műsoros táncestélyt rendeznek. Kezdeté este 8 órakor. Belépődíj személyenként 10 dinár. Műsor után tánc reggelig Vasárnap vendéget. A tánc-kurzus május hó 31-én kezdődik Tisztelettel Butor Károly ók! táncitanító.

Kerti ünnepély. A kereskedők érdemes vezetőinek, Jankovity Koszta, Kraljev Laza, Risztity Gyóka és Rákiy Laza kezdeményezésére létesült, csendben, de annál eredményesebben működik városunkban a kereskedelmi alkalmazottak esti tanfolyama. A cél, hogy olyan alkalmazottakat neveljen a jövőre, akik méltóak legyenek ahhoz a hivatáshoz, amit a kereskedőnek betöltenie kell. Elsőrangú tanerők állanak az iskola élén, vezetője Sztanojlevity Milos tanár és az eredmény várokozásán felüli. Ennek az iskolának a fenntartásához szükséges tőke gyarapítására szerb pünkösdi első napján, június 12-én egy nagyméretű kerti ünnepélyt rendeznek és olyan programmal állanak ki, amit min denkinek meg kell néznie. A jegyek árusítását már szerdán megkezdik és kérjük a közönséget, hogy fogadja őket szívesen.

BECSKERÉK - BEOGRÁD között megbízható mindennapi futár „American” keresk. iroda, Aleksandrova (Fő) u. 27. alatt található, aki bármilyen ügyet Beogradban elintéz.

A Balkán Bioskopban ma, szombaton gyönyörű magyar tárgyú film-játék: „A három árva”. Egy kis család könnyekig megható története, a legkiválóbb magyar színészekkel, mint: Vándori Gusztáv, Muzsnai Bella, a gyermekszerepekben a ma már világhírű Góth Vilma, Jackó Cia és Szécsi Ferkó. — Vasárnap megrázó aktuális orosz és oroszországi készült film: „Szökés Szibériából!” — Szibéria, a szó, melytől minden lélek megborzad. Fegyházak, börtönök sorozata. Merész és kalandos szökés a Cseka halálpincéből, rettenetes hőmezőkön, farkasfalkák ezer borzalmai közepe, az arany szabadság felé. Ez a tárgya a darabnak, egy érdekes orosz cirkusz attrakció keretében. Vladimir Gajderoy és Marcella Albáni legjobb és legrealisabb alakításai. Kisérő műsorul minden előadáson a bátor Noviszád—indiai repülő ünnepélyes fogadtatása — Jón!! — és tanácsos lesz a jegyeket már előre megváltani a romók Göre Gábor mozi szkecshez.

Aktív és tartalékos tiszték egyenruhájukat Grünbaum-cégnél csináltatják és ugyanott szerzik be az összes katonai felszerelési cikkeiket is.

Sulamith — Gólem — Dybuck. A Habimach lengyelzsidó operett-színház becskeréki vendég-szereplése június 13., 14. és 15-ikén lesz a városi színházban. Színre kerülnek a Sulamith és Gólem operettek és a Dybuck énekes zsidó legenda. Jegyek már most előjegyezhetők a Mangold-féle könyvkereskedésben.

Legolcsóbb bevásárlási forrás harisnyákban, kesztyűkben, női- és férfifehőneműkben, selyem pulloverekben, ridikülökben, nyakkendőkben és stb. rövid-áru cikkekben Stein rövidáruüzlete, Turul cipőüzlet mellett Tegyen próbavásárlást!

Diszpenzációnélküli házasságkötés. A házasságnak a való életben ezernyi akadályai vannak, a Humanitas jótékony nőegylet legalább egy napra lehetővé akarja tenni a gyors esketést. A pünkösdi vasárnapi néppünnepelelyen, amelyet a Plank kertben tart meg, a sok külföldi trefás sátor között lesz olyan is, ahol diszpenzációnélkül lehet házasságot kötni. Ugyanott el is választják a feleket és így az újdonsült férjeknek, illetve feleségeiknek ez a kérdés sem okozhat fejfájást.

Pénzhiány miatt nagy a konkurrencia, de minden konkurrencia mellett is legolcsóbbak és legjobbak a Vilim Herzfeld-féle Turul-áruházbeli cipők.

Nyolcvéves fiu egy rablóbandában. A trentoni rendőrség egy 10 tagból álló rablóbandát tartóztatott le, amely kitűnően volt megszervezve és az utóbbi időben harminckilenc betörést és rablást követett el fényes sikerrel. A banditák egyik csoportjának vezetője egy 17 éves fiu volt. Ebben a bandában működött egy 8 éves fiu is, aki kitűnő szolgálatokat tett éppen azért, mert az apró gyermekre, akit nagyon jól betanítottak, senki sem gyanakodott.

Festék, lakk, firnisz legjobbak Prandelinél. Szaktudása 50 éves gyakorlat eredménye!

Nem is művészet...

készíteni jó kávét... ha ehhez „Valódi” Franck-kávépótlékot használunk, amelyből kiadóságánál fogva már egy kis mennyiség is elegendő, hogy igen izletes és zamatos kávét kaphassunk.

A tapasztalt háziasszony azért mindig csak:

„Valódi” FRANCKOT
dobozban vagy csomagban

védjeggyel vásárol.



a malom

Játék közben beesett és befulladt a Bégába egy kilenc hónapos kislány.

Becskerék, máj. 28.

Tegnap délután három órakor tragikus eset történt Becskeréken. A Berberszki-telegen, a volt Daun-féle téglagyárnál, az arra járó munkások átszállításával foglalkozó Trnovac Joca kilenc hónapos kislánykaja belesett a Bégába és elmerült a mély vízben.

Trnovac éppen az átkelők átszállításával volt elfoglalva és felesége sem ügyelt a part mentén épült ház előtt játszódozó kislánykára. A kis Mária a partra tipegett, esetlenül lehajolt és elvesztette az egyensúlyt.

A következő pillanatban csak az örvény jelezte, hogy hol merült el a kilenc hónapos Trnovac Mária.

Holttestének felkutatását azonnal a szerencsétlenség megtörténte után megkezdtek, a halottat azonban csak egy óra múlva tudták kihalászni a Muzslja alatti kompnál. A könnyű testet hihetetlen gyorsasággal sodorta magával a Béga és alig egy óra alatt közel másfél kilométerre vitte a víz.

A tragikus végű kis gyermek szülei ellen gondatlanság címén megindították az eljárást.

A Stagelschmidt János cég Párizsban vásárolt selyemujdonosságainak egy újabb szállítmánya megérkezett. Nezze meg kirakatunkat!

Meleghy A. Pál új modern temetkezési vállalata (Cara Dusana uca 12) legolcsóbban rendez temetkezéseket. Mindegyik temetkezéshez díjtalanul ad díszes üveges gyász-kocsit.

Festéket, firniszt, lakkot legjobban vesz ön a Weiserschan festékárusüzletben.

Magyar városok Erdélyben. A népszámlálás adatai, amelyek egymás után nyilvánosságra kerülnek, sok érdekességgel szolgálnak. A román-ság térhódítása különösen a magyar többségű városokban figyelemre-méltó. A népszámláló bizottság Marosvásárhelyen is elvégezte statisztikai munkáját, amely szerint a városnak összesen 38.433 lakója van. Ebből magyar 19.051, román 11.236, német 889, zsidó 5048, egyéb nemzetiségű 2109. Szatmárnak a legújabb adatok szerint 51.092 lakosa van. Ebből magyar 23.245, román 15.794, zsidó 13.278, sváb 504. A többi vegyesen orosz, szerb, ukrán, szlovén, bolgár mintegy ezer lakos között oszlik meg. Brassóban 12.091 család van összesen 52.817 taggal. Ezek között 17.628 román, 19.537 magyar, 11.240 orosz, 2124 zsidó, 1293 német és 995 egyéb nemzetiségű. A zsidók közül körülbelül kétezer magyaroknak vallották magukat, ezeknek népszámlálási lapjait azonban kijavították. Ezekkel együtt a magukat magyaroknak valló brassói lakosok száma felülmúlja a huszonegyezret.

Melyek a világ legnagyobb városai. Egy statisztikus összeállította a világ legnagyobb városainak névsorát. E statisztika szerint a következő városoknak van több mint egy millió lakosa: Newyork kilencmillió háromszázötvenezer, London hétmillió hatszázezer, Párizs négy millió hatszázezer, Berlin négy millió százhuszonhatezer, Chikágó hárommillió hatszázezer, Philadelfia kétfélmillió hatszázezer, Buenos Ayres kétfélmillió ötszázezer, Osaka kétfélmillió százötvenezer, Moszkva kétfélmillió tízezer, Sanghai kétfélmillió, Tokió egymillió kilencszázkilencvenötezer, Bécs egymillió kilencszázkilencvenötezer, Boston egymillió kilencszázötvenezer, Pétervár egymillió hatszáztizenegyezer, Detroit egymillió ötszáztizenegyezer, Hamburg egymillió ötszáztizezer, Peking egymillió ötszázezer, Hankau egymillió ötszázezer, Rio De Janeiró egymillió négyszázezer, Kalkutta egymillió négyszázezer, Pittsburg egymillió háromszázezer, Bombay egymillió kétszázötvenezer, Budapest egymillió kétszázharmincezer, Liverpool egymillió kétszázharmincezer, Birmingham egymillió kétszázötvenezer, Athén egymillió százötvenezer, Glasgow egymillió százhuszonnyolcezer, Cleveland egymillió százötvenezer, Los Angeles egymillió százötvenezer, Bankog egymillió hetvenezer, Manchester egymillió hatvankétezer, Sydney egymillió ötvenezer, Varsó egymillió ötvenezer, Szt. Louis egymillió huszonezezer, Mexikó egymillió, Sanfranciskó egymillió, Kanton egymillió, Singau egymillió, Singtan egymillió, Nápoly egymillió.

Öröm az élet, Radion egymaga mos!



BOLCS KATÓ

Bölcs Kató élvezzi az életét! Nem kinlódik rumplival, dörzsöléssel, — Radionra bizza a mosást. Az helyette elvégzi a munkát! Egymaga, Radion? Igen!

Csakis így mossatok:

»Radiont hideg vízben feloldani! Az előzőleg beázott szennyest az oldatba tenni, — 20 percig kifőzni, — öblögetni!»

A fehérnemű tiszta, vakítóan fehér lesz! Dörzsölés és rumplizás: haszontalan munka és vesződés! Tönkre teszi úgy a fehérneműt, mint a kezeket! Vagy tán: megszépít? Radion oxigén által fehérit! Szavaltoltan mentes chlor és egyéb ártalmas vegyszerektől.

Kiméli a ruhát!



Szőnyeg, függöny, cocos-szőnyeg és lábtörő, bonnes fémnes, plüssből asztal- és ágytakaró, divánátvitő, angora stb nagy választékban és feltűnő olcsón Bencze Antal és Fia cégnél kapható Ve likibeckerekben

Nyilvánosságra kerül a háború titkos irattára. A francia külügyminisztérium rövid átiratban értesítette az Emberi Jogok Ligáját, hogy hajlandó nyilvánosságra hozni a háborúra vonatkozó titkos irattárát. A hír általános szenzációt keltett, miután Franciaország — ellentétben a többi országgal — eddig vonakodott ezt megtenni. Az átirat még azt az érdekes dolgot is megemlíti, hogy nem csupán a háború első napjaira vonatkozó akták, hanem az egész háborút felölelő okmányok kerülnek nyilvánosságra. A meglepetést keltő lépés hátterében igen érdekes okok rejtőznek. A szovjetkormány egyremásra hozza nyilvánosságra a háborús okiratokat, amelyekben vezető politikusokat, közöttük Poincarét is, felelőssé tesznek a háborúért. Ez azután fegyvert adott a baloldaliak kezébe, dacára annak, hogy Poincaré memoárjaiban hamisítványoknak deklarálta a nyilvánosságra hozott aktákat. Poincaré kezének tulajdonítható most, hogy Franciaország megnyitja a kíváncsi szemeknek titkos irattárát, amelynek adataival tisztázni akarja magát a miniszterelnök a háborús felelősség alól.

SZINHÁZ

A Vereshaju — másodszer. A Becskerekben vendégszereplő szerb színtársulat ma szombaton este megismétli a nagy sikert elért Lukácsi népszínművet, a Vereshajut. Jegyek elővételben a Pravda könyveskereskedésben és este a színházi pénztárnál kaphatók.

Szökésben van

a vasuti lopás egyik gyanúsítottja.

Becskerek, máj. 28.

A becskereki rendőrség tegnap körözölevelet adott ki egy szökésben lévő, egyizben már letartóztatásban volt vasutas ellen, akiről az a gyanu, hogy résztvett a vasuti átlomáson elkövetett nyolcszáz ezer dináros lopásban. A bünygyi hatóságok véleménye szerint, az ellopott pénz egy része is az ő birtokában van és remélik, hogy a körözölevel alapján sikerül a szökevényt kézrekeríteniük.

Az ősz főrabbi nem fél.

Látogatás a magyar felsőház legöregebb tagjánál, Reich Koppel ortodox főrabbinál.

Budapest, máj. 28.

Öreg, roskadozó házak, zsidó felírású vendéglők, komoly, szomoruzemű emberek állanak a budapesti Trombita uccában, a gettoromantika egyik hátramaradt emlékeként. A Trombita ucca, amelynek kapuja felett zsidó és német betűkkel ott áll: Budapesti Ortodox Hitközség. Livrés portás vezet fel a látogatót a liftig. Mindenütt a zsidó csillag ragyog a szemlélőre, itt nem látni gyávaságot vagy bujósokázást. A budapesti ortodox zsidóság nem törődik a fajvédőkkel.

A harmadik emeleten nagyszakállas rabbik fogadnak, néhány szó és az ember egy középkori varázsló előtt áll, aki komoly, de szelid tekintettel szemlélve a látogatót, kezét nyújt. A kaftános hivek félkör alakban körülveszik a beszélgetőket. A mellékszobák ajtói is nyitva állanak, ott is emberek van-

nak, míg az egyik szobában fiatal leány jegyzi szóról-szóra a beszélgetést. Így veszik körül mindenkor Reich Koppel főrabbit, ha intervjút ad...

— Tudja, miért ez az elővigyázatosság — mondja halkán. Egyszer történt — kezdi — hogy Löw szegedi rabbihoz egy fiatalember érkezett, aki Hollósy néven mutatkozott be. Mint utóbb kiderült, kikeresztelkedett zsidó volt és azelőtt Hollaendernek hívták. Intervjút csinált vele, majd utána felkereste a katonatiszteket és kijelentette, hogy a rabbi a magyar nemzetet gunyolta és államellenes kijelentéseket tett. Minden gyermek tudta a rabbiról, hogy nagy magyar, akinek atyja 1848-ban honvédrabbi volt. S mégis bebörtönözték... Azóta tanuk vesznek körül, ha intervjút adok...

A főrabbi áttér ezután Bethlen grófra. Ismerem még a Tisza-érától, amikor a liberális rezsimnek egyik támasza volt. Reich Koppel nem szívesen beszél a forradalmi időkről, de mégis hozzáteszi:

— Nagyon sokat beszéltek akkoriban ezekről. Azt mondták például, felrobbantják a templomot és kiirtják hitközségünket. Beszéd csak az egész. Látja, nem robbantottak fel semmit és mi még élünk. A 89 éves főrabbi egyáltalán nem fél, amikor ezekről az eseményekről beszél, kilenc évtizeddel vállain, valahogy nem ismeri a félelmet.

14-ik állami sorsjáték. Felhívjuk olvasóink figyelmét a mai mellékletre, amellyel lehetőséget nyújtunk, hogy a következő állami sorsjáték nál a legszerencsésebb kolekturával sorsjegyeit L. Zs. Konjovicsnál Beograd, szerezzék be, amely a legszolidabb s a legkulánabb cég és eddig a legnagyobb eredményt mutatta fel

SPORT

Futball.

Mérkőzés, melyet kedvezőtlen idő esetén is megtartanak. A posta- és táviratvizsgálók, valamint a vasuti hivatalok tisztviselőinek holnap mérkőzése iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg, ami érthető is, mert ezuttal olyanok mérkőzések erejűket a ZsAK-pályán, akik valóban a nemes sport érdekében áldoznak két órát, mint ugyanis kiderült rólok, egyikük sem professzionista játékos, ellenkezőleg a legtöbbjének most lesz a premier játéka és alighanem az utolsó ilyen szereplése, mert a kellemetlen utókövetkezmenyt, az izomlázat bizonyára napokig fogják érezni. A két csapat összeállítása különben a következő:

A posta- és táviratvizsgálók csapata: Lecker, Prohászka, Petrovácski, Konstantinovy, Marioncu, Meggyesi, Kovarik, Semmel, Fühl, Joksizmov, Damjancsity. Tartalék: Petrovity. Aut bíró: Imbronovity, Csapatkapitány: Semmel. Vezető és csapatvezető: Grity Szeván postafőnök.

A vasuti tisztviselők csapata: Szeitz, Gruin, Krosi, dr. Brátity, Radivojevity, Filkovity, Krszity, ing. Bjelica, Rácity, Lukinity, ing. Lisinin. Tartalékok: ing. Vidic, a vasuti műhely főnöke, Bratvarovity forgalmi főnök és Pirkmayer állomásfőnök. Aut bíró: Pozojevity Csapatkapitány: Ing. Bjelica.

Bíró: Risztity Milán, a tartományi tanügyi inspektorátus elnöke.

A mérkőzés vasárnap délután 4 órakor kezdődik és azt kedvezőtlen időjárás esetén is megtartják.

Kerekpár.

A becskereki „Budutynoszt” kérekpáregylet motorosai folyó hó 26-ikán résztvettek a szubotici SAND által rendezett 5000 méteres motorversenyen, ahol nagy főlényel győztek. Első: Szabó László, „Budutynoszt” (Triumph), idő 5-2. Második: Berberszki Mita, „Budutynoszt” (Puch). Harmadik: Engl Ferenc „SAND” (Ralay).

Beckerek város cím- és lakjegyzéke

— Hetvenötödik közlemény. —

- Milin Branka vasutas, Deszancsityeva u. 10.
- Milin Drága özv., magánzó, Deszancsityeva u. 10.
- Milin Milán fogházor, Avalszka u. 1.
- Milin Vladisláv kereskedő, Petrogradszka u. 30.
- Miliszavljevity Milán cukrász, III. predgradje 4/d.
- Mility Berta özv., magánzó, Vojvode Putnika u. 23.
- Mility Blagoje kereskedő, Etvesova u. 10.
- Mility Mila magántisztviselő, Franja Deaka u. 6.
- Mility Zsiva földmives, Takovszka u. 90.
- Milityev Iván munkás, Njeguseva u. 24.
- Milityev Iván városi tisztviselő, Njeguseva u. 24.
- Milityev Pávle gör. kel. lelkész, Cara Dusana u. 22.
- Milityev Tósó magánzó, Njeguseva u. 24.
- Milityev Zsiván földmives, Takovszka u. 32.
- Milityevity Petár mérnök, III. predgradje.
- Milivajac Brankó magánhivatalnok Silerova u. 12.
- Milja Dusán napszámos, Vojvode Bozse u. 2.
- Milja Milán napszámos, II. predgradje 109.
- Milja Mita napszámos, Djure Jaksitya u. 17.
- Milja Nika földmives, Csarnojevityeva u. 31.
- Milja Ráda földmives, Djure Jaksitya u. 17.
- Milja Szlávko földmives, Djure Jaksitya u. 17.
- Miljatóvity Mirkó kereskedő, Lenauva u. 49.
- Miljkovity Jován dr., közjegyző, Gimnaziszka u. 4.
- Mirkov Rádó kereskedő, Cara Dusana u. 23.
- Milnikov Vaszilije napszámos, Geteova u. 94.
- Milojevity Dragutin kocsis, Orlova u. 4.
- Milojevity Szvetozár tisztviselő, Keszancsityeva u. 7.
- Milorádov Tina földmives, Djurdjevszka u. 13.
- Milos Gyula magántisztviselő, Franja Deaka u. 5.
- Milosevity Emilija tanítónő, Szveto-Szavszka u. 15.
- Milosevity Gergely magánzó, Szveto Szavszka u. 15.
- Milosov Ljuba kereskedőség, Vidakovityeva u. 10.
- Milosovity Jevrem házmester, Knez-Miletina u. 1.
- Miloszavljevity Jován zenész, Szimina u. 6.
- Miloszavljevity Sztévo cipész, Takovszka u. 65.
- Milosláv Vása napszámos, Vijnityeva u. 8.
- Milovaeski Tósó napszámos, Karadjordjev trg 50.
- Milovánov Alekszander nyomdátulajdonos, Vojvode Bozse u. 52.
- Milovánov Milán, a Balkán Bioskop társtulajdonosa, Kneza Pavla u. 1.
- Milovánov V. gabonakereskedő, Vojvode Bojovitya u. 9.
- Milovánovity Áca gazdász, Petrogradszka u. 52.
- Milovánovity Alekszander raktárnok, Carice Milice u. 3.
- Milovánovity Djordje kereskedő, III. predgradje 2/k.

- Milovánovity Djordje kereskedő, Brigadir Risztitya u. 34.
- Milovánovity Djura bankpénztárnok, Gimnaziszka u. 11.
- Milovánovity Láva napszámos, Toplicsina u. 25.
- Milson Henrik ács, Szave Tekelije u. 12.
- Milson Mariska magántisztviselő, Szave Tekelije u. 12.
- Mimica István földmives, Danicsityeva u. 13.
- Mincsi Iván földmives, Csarnojevityeva u. 41.
- Mincsin Dusán papucos, Djurdja Szmederevca u. 36.
- Mincsin Mihajló papucos, Djurdja Szmederevca u. 36.
- Minja Bogdán földmives, Juga Bogdanova u. 14.
- Minja Djóka földmives, Juga Bogdanova u. 18.
- Minja Dragomir földmives, Juga Bogdanova u. 18.
- Minja Kata háztartásbeli, Biresaninov red 2.
- Minja Milán földmives, Takovszka u. 25.
- Minja Zsiva földmives, Juga Bogdanova u. 14.
- Miók Lázár kovács, Miletityeva u. 36.
- Miók Péra vendéglős, Miletityeva u. 36.
- Miracsizki Dimitar földmives, Takovszka u. 78.
- Miraity Cséda papucos, Vojvode Bozse u. 50.
- Mirandef Nikola tisztviselő, Silerova u. 2.
- Miranszki Ljubomir napszámos, Prizrenszka u. 23.
- Mires Alekszander földmives, Vojvode Szepe u. 35.
- Mires Cvéta földmives, Juga Bogdanova u. 11.
- Mires Cvéta kovács, Pasityeva u. 4.
- Mires Cvetko napszámos, Dalmatinszka u. 3.
- Mires Djóka földmives, Biresaninov red 20.
- Mires Dusán földmives, Vojvode Szepe u. 12.
- Mires Láva földmives, Biresaninov red 10.
- Mires Leposzáva háztartásbeli, Vojvode Szepe u. 66.
- Mires Milán földmives, Juga Bogdanova u. 3.
- Mires Milán földmives, Juga Bogdanova u. 13.
- Mires Nikola földmives, Vojvode Szepe u. 20.
- Mires Vilko pincér, Szveto-Szavszka u. 10.
- Mires Szvetozárné özv., magánzó, Frankopanova u. 1.
- Miresity Obrád tisztviselő, Takovszka u. 2.
- Miresov László nyugdíjas, Zseljeznieski red 19.
- Mirimanov George munkás, Knez-Miletina u. 4.
- Mirity Jóvo pástyor, II. predgradje 72.
- Mirity Olga özv., magánzó, Djurdja Szmederevca 82.
- Mirity Veljko napszámos, Vavedenszka u. 33.

- Mirity Vojin tehnikus, Vojvode Szepe u. 35.
- Mirkai György vas. lakatos, Geteova u. 42.
- Mirkonjev Milivoj papucos, Ljubljanszka u. 8.
- Mirkov Djóka napszámos, Tomityeva u. 80.
- Mirkov Dusán napszámos, Juga Bogdanova u. 4.
- Mirkov Ilija földmives, Balkanszka u. 22.
- Mirkov Iván földmives, Balkanszka u. 18.
- Mirkov Iván napszámos, Tomityeva u. 80.
- Mirkov Láva detektiv, Beogradszka u. 37.
- Mirkov Ljubomir földmives, Balkanszka u. 18.
- Mirkov Marina nyugdíjas, Pasityeva u. 28.
- Mirkov Milán földmives, Balkanszka u. 18.
- Mirkov Milán földmives, Tomityeva u. 66.
- Mirkov Milos napszámos, Tomityeva u. 80.
- Mirkov Péra tanító, Szokolszki kej 5.
- Mirkov Szlávko földmives, Tomityeva 66.
- Mirkov Sztévan fodrász, Djurdja Szmederevca u. 27.
- Mirkov Sztévo borbély, Pasityeva u. 2.

(Folytatjuk.)

Kérem a lakcímem helyesbítését a következőképen:

Név:

Foglalkozás:

Lakcím:

Od načelnika grada V. Beckereka.

Broj 13835/1927. XV

Bušenje bunara.

Grad Veliki Beckerek održaće na dan 7. juna 1927. god. pre podne u 11 časova prvu ofertalnu licitaciju za bušenje tri dubokih bunara i to: 1. U Cara Lazara ulicu, gde seče Sarajevska ulica. 2. U Beogradskoj ulici gde seče Vojvode Bože ulica. 3. Na šumi, gde će gradski senat odrediti.

Podnesene ponude moraju biti u zapečaćenoj kovrti sa naznačenjem: „Ponuda za bušenje bunara od ponudjača N. N“, snabdeven sa taksenim markom od 100 dinara, a imaju se predati najdalje do 10 sati pre podne dana odredjenog za licitaciju.

Svaki ponudjač dužan je položiti na kasi grada Vel Beckereka kauciju i to 5% od ponudjene celokupne cene.

Uslovi se mogu videti u gradskom inžinjerskom zvanju za vreme zvaničnih časova.

U Velikom Beckereku, 25. maja 1927. god.

B Aleksić, gradski načelnik.

Műhelymegnyitás!

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy a Koch i Drug cégből barátságos uton kiléptem és Knez Miletina (Nicky) u. 2. szám alatti Behring-féle házban egy

műbutorasztalos-műhelyt

nyitottam, hol minden e szakmába vágó munkát, u. m.: műbutorokat, háló-, ebédlő- és uriszobákat, konyhaberendezéseket, portál-, parkettlerakást és üzletberendezéseket modern, izléses és gazdaságos kivitelben, ugyszintén butorjavítást, tisztítást és politurozást a legolcsóbb árban vállalok.

A t. közönség szives pártfogását kéri, tisztelettel

1102 **Géng Janos, műbutorasztalos.**

32-927. sz. 1105

Hirdetmény

mellyel a róm. kat. egyházközség tagjai értesítetnek, hogy az 1927. évre előírt hitközségi adó feletti kimutatás folyó évi június hó 15 ig, naponta d. e. 9-12 óráig a hitközségi irodában közszemlére ki van téve és hogy az arra vonatkozó netáni felszólamlások fenti határidőn túl is, még 8 napon belül a hitközségi irodájában benyújthatók.

Vel. Beckerek, 1927 május 29.

A róm. kat. egyházközség gondnoksága.

Köszönőlevél.

Blum gyógyszerész urnak, Subotica

Legnagyobb örömmel és igaz hálával értesitem Önt, hogy az Ön Larucin-kapszuláival nemi betegségemnél a legkiválóbb hatást értem el és hogy a folyás néhány napi használat után teljesen megszűnt.

Teljes tisztelettel: M. L., Novi Sad

A Larucin-kapszulák minden gyógyszerterápiában kaphatók, dobozonként 20 dinárért.

Főlerakat: Blum gyógyszerter, Subotica.

Elköltözés miatt 1111

egy új egyszobás, konyhás stb. mellékhelyiségekből álló

háza aladó

esetleg kiadó. „American“ közvetítő iroda, Alekszandrora 27.

100 fiókból álló 1110

fűszerüzleti állvány

bordóra lakkozva, email címkével ellátva és rövidáruállvány hozzávaló rövidáru pulloszkal eladó

Bővebbet: Mavro Piliis Veliki Beckerek, Miletityeva u. 30. sz.

Egy jókarban lévő 1099

Ford-autó

szabad kézből eladó.

Bővebbet:

Szlovenacska u. 16.

Egy hosszú Meiszner-féle

zongora

olcsón eladó. — Cim:

Sajkaška u. 3. szám,

olajgyári átjárónál.

1108 Amerika városrésze.

Fiat-alkatrészek

szortírozott raktár összes Fiat-típusok részére, modernül berendezett javító-műhely az összes autómárkák részére. „Varta“ akkumulátor lerakat Garage AUTOMOBILIA, Fiat képviselő, Subotica, I. Skadarska, 7. Tel. 151.

Elköltözés miatt eladó:

hálószoba, ebédlő és konyhabutorok, azonkívül más háztartási cikkek. Kralja Petra trg 2., az új Bukovác-féle házban. 1075

Krumenacker István

nyug. vasuti főfelügyelő vállal fuvarlevél felülvizsgálást és vasuti szállítástól eredő mindennemű visszereseteket (hiányok, sérülések és határidő túllépések), Veliki Beckerek, Etvesova u. 5. Fuvarlevelek a „METEOR“ irodában, Wilsonov trg 1. (Korona-szállóval szemben) is leadhatók részemre.

Orient Bioskop

Szombaton, máj. 28-án 5, 7 és 9 órákor
Közkívánatra!

Sába királynője.

Minden idők legmonumentálisabb filmje, 8 felvonásban. Kocsi- és lóverseny, 500.000 szereplő
A főszerepben: BETTY BLYTKE,

Vasárnap, május 29-én 3, 5, 7 és 9 órákor
Hétfőn, május 30-án 5, 7 és 9 órákor

„ATALANTA“

tengeralattjáró, a „Csata“ testvérfilmje.
A főszerepben: Suzy Vernon és Lilian Hall Davis.

Jön!

A SZENT HEGY.
FÜGEFALEVÉL

Jön!

Nagyobb mennyiségű és nagyságu kész

1019

szőnyegek

érkeztek, kapható méterszáma is. Továbbá szövet- és plüss ágynemű, kész horgolt és fehér ablakfüggönyök igen mérsékelt árban.

Zsivojin Terzin és Fiai a „Kék csillag“ hoz, V. Becskerek.

Angol és bécsi
legjobb gyárt-
mányu

tenniszraketek

érkeztek Húrozás garantált angol
húrokkal, legolcsóbban Sportgyesü-
letek tagjainak 10% engedmény.

Genhardt Antal
első bányai hangszerkészítő. 264

Fűszerkereskedőségéd
több évi gyakorlattal

ÁLLÁST KERES

hasonló minőségben
vagy raktárnoki állást
is vállal.

Cim a kiadóban. 1101

Velikibeckerecka Agrarna Zajednica
prodavaca na javnoj dražbi jedan vrsacu
lokomobilu.

Dražba će se održati dne 5. juna 1927.
god. u 9 časova prepodne

Za uslove može se doznati u kance-
lariju Agrarne Zajednice, Vojvode Bože
ulica broj 38. za vreme zvanični časova,
utornikom, petkom i nedeljom.

Agrarna Zajednica kao zadruža
Veliki Bečkerek.

A velikibeckerecki Agrarna Zajednica
nyilvános árverésen elad egy cséplőgép-
lokomobil.

Az árverés 1927 évi június 5-én d. e.
9 órákor lesz megtartva.

A feltételek megtudhatók az Agrarna
Zajednica irodájában, Vojvode Bože ucca
38, a hivatalos órák alatt kedden, pén-
teken és vasárnap

Agrarna Zajednica, mint szövetkezet
Veliki Bečkerek. 1097

Fiat-autó

a legjobban bevált kocsi a vojvodinai
utakon Főképviselet: Garage-Autom-
obilia Subotica, I., Skadarska u. 7.
Tel. 15! Kérjen ajánlatot és bemuta-
tatást. Összes 4 üléses típusok rak-
táron Ujabbán kedvezőbb fizetési fel-
tételék. Hosszulejárati részletfize-
tések. 376

Házeladás.

A cukorgyári uton egy egészen
ujjonnan épült ház, mely áll 2 szoba,
előszoba, konyha, éléskamra és hozzá-
tartozó mellékhelyiségekből, igen jutá-
nyos áron azonnal eladó. — 1108

Bővebbet Lengyel J. vendéglősnél.

Üres helyiség a főuccán

iroda vagy raktár céljaira
azonnal kiadó.

— Jókárban levő —

**Citroën-autó
olcsón eladó.**

Telefón 135. 1085 Telefón 135.

Harisnva, zokni, overmektrikó,

minden kötött-, szövött- és rövidáru, női- és férfifehérmemű, nyakkendő stb. Prima,
friss, válogatott áruk nagy választéka az ujjonnan megnyitlt Pupinova (Árpád) uccai

Legolcsóbb Tillinger-féle VELIKI BAZÁR-ban. Legolcsóbb
árak! áruk!

A közismert okleveles zongoratanitónó

őzv. DÉNES ETELKA

külföldi utazásából visszatért és jú-
nius 1-től a Karadzsiyeva (Mátyás király)
ucca 14. szám alatt (Hirtenstein-féle
házban) megkezdte a zongoratanítást a
legujabb módszer szerint. 1083
A szünetidőben is ad oktatást

Egy teljesen jó állapotban lévő, 8 ton-
nás, 37-45 HP., „Benz“-gyártmányu
1029

teherautó

igen jutányos áron, azonnal
eladó. Megtekinthető:

Grujin Zs. speditiernél,
V. Becskerek, Zseljeznicki red 10-11

„Dobrotvor“

Temetkezési, Kiházasító és Szülé-
szeti Segélyző-Egylet ezton hívja
fel tagjait, hogy a még ki nem vál-
tott tagsági könyvecskéjüket leg-
később

június hó 5-éig

okvetlen váltsák ki. Ugy a temet-
kezési, valamint a többi csoport-
okban új tagok felvétetnek.

1104 A vezetőség.

„Remington“ írógép egyedárusítás.

Részletfizetésre is kapható. Állandóan raktáron

755 Lederer Károly mechanikai szaküzletében, Zsitni trg 3. Városi mérleg-
gel szemben.

Füredresszek, sapkák,
cipők, napernyők, ten-
niszingekek, nyári férfi-
fehérmemű, nyakkendők stb.

Népbank Rt.

rövidáruosztálya. 579

Friedmann szerencseje kolosszális!

6,000.000 dinárt
= \$750.000 nyerhet esetleg egyetlen sorsjeggyel.

Nyeremények 500.000 silling, 250.000 silling 100.000 silling stb.
885 készpénzben, minden levonás nélkül.

A világ legelőnyösebb sorsjátéka!

100.000 sorsjegy — 50.000 nyeremény. Minden második sorsjegy nyer!

Huzás [I. oszt.] 1927. június 21. és 23-án.

Sorsjegyárak osztályonként	1/8	1/4	1/2	1/1
S 4—	S 8—	S 16—	S 32—	
Din 35—	Din 70—	Din 140—	Din 280—	

Rendelje meg azonnal!

Rendelése kézhezvétele után elküldjük az eredeti sorsjegyet a hivatalos játék-
tervezettel együtt. Fizetendő a sorsjegy átvétele után. Rendelések zárt borítékban
a következő címre intézendők:

Ludwig Friedmann Wien, I., Salzgries 12/53

Az V. osztály főnyereményét, 100.000 sillinget (kb. 800.000
dinár) a nálam vásárolt 54524. számú sorsjeggyel nyerték.

Építkezés miatt önköltségi árban kiárusítok

elsőrendű Ia, prima gőzölt keményfából, gyönyörű
kivitelben készült, **hálószobákat**
polituros, betétes
mely következőkből áll: 2 duplaajtós ruhaszek-
rény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény patikaszekrényvel
és üveglappal, 1 toalette, nagy ovális csiszolt
kristálytükörrel és üveglappal **6000 dinár árban.**

Meleghy A. Pál

butorraktára 68

— VELIKI BECSKEREK, —

Cara Dusana ucca 12. szám.

Továbbá elsőrendű gőzölt keményfából
készült

polituros hálószobák

mahagoni, dió-, topola-, körte- vagy ber-
kenye betétekkel

6600 dinár árban.

Kiadja Pleitz Fer. Pál.

Nyomatott Pleitz Fer. Pálnál, Velikibeckerek.

A Munkásotthon-bizottság május
29-én a Milivoj Toskov féle
vendéglőben 1106

díjtekeversenyt rendez.

Kezdeté d. e. 9 órákor,
vége 7 órákor. — 5 értékes díj.

Eladó

1109

a Car Dusana (Váraljai)
uccában egy házépítésre al-
kalmas telek. — Közlebbbit

Car Dusana ucca 43. szám alatt.

Elektrotechnikai cikkek,
csillárok,
állólámpák, porcellánernyők. Villa-
mosvasalók és mindenféle villamos
fűzőedények a legolcsóbb árban kap-
hatók MILAN REZA I DRUG nál Veliki
Beckerekben. Villanyfelszerelési anya-
gok nagyban és kicsinyben Villany-
szerelést helyben és vidéken a leg-
olcsóbban eszközöl 892

Ügyes és szorgalmas

géphimzónók

azonnali alkalmazást nyernek 1071

„SINGER“-varrógép! Bourne & Co cégnél
Vel. Beckerek, Zsitni trg

2 cséplőgarnitúra

u. m Hofherr-Schranz 8 HP és Első
Magyar Gazd. Gépgyár 6 HP gyárt-
mányu, kedvező fizetési feltételek
mellett azonnal eladó. 1052

Megtekinthető Ritter József és Rebné
Martinica (Zsigmondfalva).

Révai Adolf

Subotica. Telefon 55.

AJÁNL: Szavatolt kő- és pormentes,
fehér darabos meszet, elsőrendű
építőmeszet, Ia száraz, vellázott
bükkfaszenet.

„COLUMBIA“-GARÁZS

VELIKIBECSKEREK, KRUNSZKA UCCA 27.
Garázsíroz per autó egy óra 200 Din-
ért mosással együtt. Javitóműhely,
olaj, benzín, gumi és vulkanizálás.
A garázs éjjel nappal nyitva!
Uj és használt autók eladók!
Tulajdonos: STEVAN STOJIN.

Jó karban lévő 3—6 HP.
lassujáratu 1078

**benzinmotor
jutányos áron eladó.**

Lang és Csada, Velikibeckerek.